

# 青岛日报

2022年10月12日 星期三

农历壬寅年九月十七

国内统一刊号:CN37-0029 总第26473号



客户端:青岛观



客户端:观海新闻

青岛日报社出版

今日十二版

## 习近平同德国总统就中德建交50周年互致贺电 中德谱写了携手同行相互成就的篇章

新华社北京10月11日电 10月11日,国家主席习近平同德国总统施泰因迈尔互致贺电,庆祝两国建交50周年。

习近平指出,过去50年来,中德秉持相互尊重、互利共赢的精神,持续推进两国关系,努力为世界和平与发展作出积极贡献,谱写了携手同行、相互成就的篇章。我高度重视中德关系发展,愿同施泰因迈尔总统一道努力,以两国建交50周年为

契机,继往开来,推动中德全方位战略伙伴关系迈上新台阶,造福两国和两国人民。

施泰因迈尔表示,50年来,德中关系在多领域向深层次发展,增进了两国交流和两国人民福祉。中国是德国第一大贸易伙伴,德中经贸合作符合双方利益。祝愿两国间合作继续蓬勃发展。

## 非凡十年:中国的十个维度

五版

全市旅游品质提升三年攻坚动员大会召开

# 推动全市旅游业高质量发展 加快打造国际滨海旅游目的地

陆治原对全市旅游工作作出批示 赵豪志讲话 邓云锋主持

□青岛日报/观海新闻记者 薛华飞

本报10月11日讯 今天上午,全市旅游品质提升三年攻坚动员大会在市级机关会议中心召开,深入贯彻习近平总书记关于文化和旅游工作的重要论述,统一思想、凝聚共识,对全市旅游品质提升三年攻坚行动进行动员部署,推动全省旅游发展大会筹备工作全面提速,提高全市旅游业高质量发展水平,加快把我市打造成为重要的国际滨海旅游目的地。

市委书记陆治原对全市旅游工作作出批示,市委副书记、市长赵豪志出席会议并讲话,市委副书记、统战部部长邓云锋主持。

陆治原在批示中指出,今年以来,全市文化和旅游系统认真落实省、市党代会部署,锚定“走在前、开新局”,紧紧围绕打造国际滨海旅游目的地,担当作为、真抓实干,全力推动旅游产业提质增效,为促进全市经济社会发展发挥了积极作用。下一步,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻落实

实习近平总书记关于文化和旅游工作的重要论述,用好承办2023年全省旅游发展大会机遇,充分挖掘青岛资源禀赋,在彰显特色优势、开发旅游市场、招引产业项目、培育旅游品牌、推进改革创新、提升服务品质、规范旅游秩序等方面持续用力,推动全市旅游业高质量发展,加快打造宜居宜业宜游高品质湾区城市,努力在全省勇当龙头、在全国争先进位、在全球彰显特色,为建设新时代中国特色社会主义现代化国际大都市作出新的更大贡献。

赵豪志讲话时指出,青岛是著名的滨海度假旅游城市和国家历史文化名城,具有发展旅游业的独特优势和良好基础。全市各级各部门各单位要切实增强推动旅游品质提升的责任感紧迫感,自觉站在服务全市经济社会发展大局的高度,迅速把思想和行动统一到市委、市政府重大决策部署上来,担当作为、履职尽责,确保各项攻坚任务落地落实。

## 以实干实绩推动旅游业实现新突破

本报评论员

10月11日,青岛召开全市旅游品质提升三年攻坚动员大会,加快打造国际滨海旅游目的地。这是继实体经济振兴发展行动、城市更新和城市建设行动之后,我市开启的又一重要攻坚行动。相向而行、同向发力,动员全市上下提升旅游品质,实现旅游业高质量发展,对于促进全市经济社会发展有着重要意义。

“十四五”是旅游业发展的重要战略机遇期,旅游业为民、富民、利民、乐民的积极作用将充分彰显。作为著名的滨海度假旅游城市和国家历史文化名城,青岛具有发展旅游业的独特优势和良好基础。充分挖掘

青岛旅游资源,提前谋划实施旅游品质提升,在危机中育新机、于变局中开新局,将有力推动旅游产业提质增效,在旅游市场竞争和产业发展中赢得主动。

责任重大、任务艰巨,更需担当作为、真抓实干。三年攻坚行动提出的六大攻坚行动、19项重点任务,直面青岛旅游业发展的顽瘴痼疾,剖析青岛旅游业发展的特色优势、战略机遇,具体化、项目化、清单化、责任化推进,可操作、可量化、可考核、可评比、可督查、可评估,将形成推动落实的“组合拳”,以实干实绩推动工作实现新突破。

(下转第五版)

## 赵豪志在上合示范区调研时强调 全力塑造对外开放新优势

□青岛日报/观海新闻记者 薛华飞

本报10月11日讯 今天下午,市委副书记、市长赵豪志率市直有关部门负责同志,到上合示范区调研。他强调,建设上合示范区是习近平总书记和党中央赋予山东和青岛的重大政治任务,要深入贯彻落实中央决策部署和省委、省政府工作要求,落实好总体方案确定的各项目标任务,进一步解放思想、勇于创新,按照做实、做好、做美、做响的要求,高标准建设上合示范区,全力塑造我市对外开放新优势。

调研中,赵豪志首先来到青岛利旺精密科技有限公司,走进企业展厅、生产车间,仔细询问企业生产经营、市场拓展、科技研发等情况,了解企业经营存在的困难问题。他指出,要加快推动实体经济振兴发展,充分发挥企业创新主体作用,全面提升创新驱动发展水平,筑牢实体经济根基。有关部门要深入一线,精准对接企业需求,主动帮助企业解决困难问题,拓展市场空间,推动各项惠企政策落实落地,助力企业更好发展。

上合国际超级港是在上合多式联运中心的基础上,依托上合示范区资源优势,着眼“海陆空铁邮”五港联动,规划建设的重要物流基础设施。赵豪志详细听取了项目总体规划、产业布局等情况,了解需要协调解决的事项。他强调,要充分认识到上合国际超级港项目对青岛建设国际性综合交通枢纽城市的重要支撑作用,高标准做好规划设计,尽快完善功能,进一步放大优势,推动上合示范区国际物流中心和现代贸易中心加快建设。要加强统筹协调,不断强化制度创新,完善基础设施配套,积极争取国家、省有关部门支持,持续增强高水平对外开放核心竞争力。

张新竹、李刚参加调研。

## 坚持和完善人民代表大会制度 与时俱进做好新时代人大工作 王鲁明到市委党校作专题辅导

□青岛日报/观海新闻记者 刘佳旋

本报10月11日讯 今天上午,市人大常委会党组书记、主任王鲁明到市委党校,围绕“人民代表大会制度与青岛实践”作专题辅导报告。

王鲁明在报告中围绕什么是人民代表大会制度、为什么要实行人民代表大会制度、人民代表大会制度的优越性、如何认识和理解“全过程人民民主”以及如何做好新时代人大工作等方面,用生动的实例,通过对比方法,深刻讲解了人民代表大会制度的巨大优越性,有力阐释了全过程人民民主的真谛。

王鲁明指出,人民代表大会制度是中国特色社会主义制度的重要组成部分,也是支撑中国国家治理体系和治理能力的根本政治制度。要学懂弄通做实习近平总书记关于坚持和完善人民代表大会制度的重要思想以及关于全过程人民民主的重要论述精神,充分发挥地方人大的职能作用,勇于探索、积极实践,使人大制度在青岛展现出更加旺盛的生机活力。

王鲁明强调,做好新时代人大工作必须要坚持党的全面领导、绝对领导。

(下转第五版)

## 汲斌昌在莱西市视察全域土地综合整治工作和项目建设情况时指出 优化城乡空间规划布局 推动全域土地综合整治

□青岛日报/观海新闻记者 蔺君妍

本报10月11日讯 今天,市政协主席汲斌昌带领部分省、市、区(市)政协委员到莱西市视察全域土地综合整治工作。

汲斌昌一行先后来到莱西市河头店镇洙河新村松旺庄村、龙泉湖新村安置区、龙泉湖新村东野泊村和水集街道产芝村,视察土地整治点、村庄安置区和乡村振兴示范片区。在随后召开的座谈会上,市自然资源和规划局、莱西市政府介绍了有关工作情况,与会政协委员进行了座谈交流。

汲斌昌指出,要提高政治站位,统一思想行动,充分认识做好全域土地综合整治工作的重大意义。要带着感情为人民服务,设身处地为百姓着想,注重保障农民权益,让土地整治和搬迁改造充分体现农民意愿。要坚持实事求是,科学制定整治目标,明确整治项目责任,细化整治步骤安排,不作秀,不造盆景,推动我市全域综合整治工作稳步向前迈进。要坚持规划引领,完善工作机制。

(下转第五版)

## 走在前 开新局

来自第一线的奋斗报告

# 青岛海尔冰箱互联工厂获评“灯塔工厂”

截至目前青岛已有3家“灯塔工厂”,数量位居全国前列

□青岛日报/观海新闻记者 杨光

本报10月11日讯 世界经济论坛(WEF)今天公布第9批全球灯塔工厂名单。其中,由卡奥斯COSMOPlat工业互联网平台赋能的青岛海尔冰箱互联工厂脱颖而出,成为继青岛海尔中央空调互联工厂、青岛啤酒厂之后的青岛第3家灯塔工厂。

自2018年首批世界经济论坛和麦肯锡咨询公司发起“灯塔工厂”评选以来,在这一制造业数字化领域的全球顶级名单上,共有九批114家工厂,其中有42家位于中国,3家位于青岛。青岛成为继苏州之后,拥有“灯塔工厂”数量第二多的中国城市。

基于工业互联网平台卡奥斯大规模定制



青岛海尔冰箱互联工厂自动化生产线。

模式的创新和数字化技术的支持,青岛海尔冰箱互联工厂围绕高端冰箱的智能化制造全流程,打造五位一体的智能生产模式,通过制造全过程数字化升级,实现前工序到总装全工序高效混流生产;搭建3层数字化立体物流配送体系,时序拉动、精准匹配,实现工序间高效协同制造;深度融合新一代信息技术与制造技术,通过物联网感知、实时数据分析,实现质量精准管控。

新入选的青岛海尔冰箱互联工厂也是卡奥斯赋能的第6家灯塔工厂。业内人士表示,这意味着,卡奥斯也从中国“灯塔工厂”领跑人进阶为“数字企业领航者”,持续引领全球制造业数字化转型浪潮。

## 通过精细管理、科技赋能、共治共享,青岛市城市管理局走出了一条新时代城市管理的新路径—— 为人民管理城市,真抓实干提升城市“颜值”和“品质”

■相关报道见六版、七版